

Лукояновский КОЛХОЗНИК

ОРГАН
ЛУКОЯНОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит: по средам,
пятницам
и воскресеньям.

№ 30 (2550) | СРЕДА, 11 МАРТА 1942 Г.

Цена
№ 10 к.

Колхозники и колхозницы! Рабочие МТС и совхозов! Образцовой подготовкой к весеннему севу обеспечим высокий урожай! Дадим фронту и стране еще больше продовольствия и сырья для промышленности! Самоотверженной работой на полях поможем Красной Армии быстрее разгромить немецко-фашистских захватчиков!

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 9 марта

В течение 9 марта наши войска, преодолевая сопротивление противника, продолжали продвигаться вперед и заняли несколько населенных пунктов.

За 7 марта уничтожено не 29 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 36 немецких самолетов.

За 8 марта сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 39 самолетов противника. Наши потери — 10 самолетов.

За 9 марта под Москвой сбито 4 немецких самолета.

В течение 8 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 13 немецких танков, 210 автомашин с войсками и грузами, около 70 повозок с боеприпасами, 3 бензозаправщика, 3 автоцистерны с горючим, 31 орудие, 12 зенитно-пулеметных точек, 49 минометов, взорвано 8 складов с боеприпасами, сожжено 5 складов с горючим, рассеяны и частично уничтожены эскадрон конницы и до 5 рот пехоты противника.

За истекшую неделю с 1 по 7 марта немецкая авиация потеряла 358 самолетов. Наши потери за этот же период 65 самолетов.

Наши части, действующие на одном из участков Ленинградского фронта, продолжая развивать наступательные операции, уничтожили 2 немецких танка, артиллерийскую и минометную батареи, 2 противотанковых орудия, 6 станковых и ручных пулеметов и 2 бронемшины. Противник потерял убитыми свыше 800 солдат и офицеров.

Одна из наших частей, действующая на Юго-Западном фронте, сломив упорное сопротивление противника, заняла населенный пункт Т. На поле боя осталось около 700 вражеских трупов. В бою отличился старший сержант тов. Гоженко. Он уничтожил 2 немецких пулеметных расчета и захватил их пулеметы.

Группа разведчиков во главе со старшим лейтенантом Рябченко внезапным налетом заняла один населенный пункт и захватила 25 автомашин, 150 велосипедов, 10 мотоциклов и другое военное имущество.

Отряд орловских парти-

зан под командованием тов. П. истребил 23 гитлеровских солдата и 2 офицеров, уничтожил 2 немецких автомашины с ценным военным грузом. Партизанами захвачено большое количество трофеев.

У немецкого солдата Йоганна Комад найдено неотправленное письмо к Иозефе Кембейр. В нем говорится: „Нам приходится голодать и мерзнуть, к тому же, рискуя каждую минуту получить пулю... Верь мне, мы здесь достаточно пострадали. Из 280 человек нас осталось 96. Одни пали, другие ранены“.

Мобилизация многих квалифицированных рабочих на фронт приводит к дальнейшему снижению производительности труда на предприятиях в Германии. По предварительным данным магистра города Герне, металлургический завод, шахты и коксовые печи, находящиеся в этом районе, дали в феврале продукции на 14 процентов меньше, чем в январе. Резко ухудшилось качество продукции и увеличилось число несчастных случаев. В январе несчастных случаев со смертельным исходом было 196, а в феврале — 239.

Семь колхозов Новосибирской области выделили для районов, освобожденных от немецких оккупантов, 114 лошадей и коров.

Колхозы Армении готовятся к весенней посевной. Колхоз „Кармир мачкал“ селения Вартаблур, Степанаванского района (Армянская ССР) энергично готовится к весенне-посевной кампании 1942 г. В колхозе выделен семенной фонд и начата очистка семян для весеннего сева.



Председатель колхоза А. В. Джанджугазян (справа) проверяет качество очистки семян в полеводческой бригаде С. А. Гюльзадяна.

Фото В. Егорова.

Боевые эпизоды Долг перед родиной превыше всего

Около полуночи над одной из железнодорожных станций под Ленинградом загудели моторы фашистских самолетов. Тяжелые фугасные бомбы рвались над путями, где стоял эшелон с воинским грузом. Каждую минуту грозила катастрофа. Одна из бомб упала совсем близко от паровоза. Осколком был ранен машинист. Положение становилось угрожающим.

Тогда руководитель аварийно-восстановительной бригады Степан Борзых вскочил в будку машиниста и подал паровоз к составу. В тот момент, когда Борзых делал прицепку, воздушная волна ударила его о буфер. Кровь залила лицо бригадира. Преодолевая боль, забыв о грозящей ему опасности, Борзых закончил прицепку паровоза и вывел состав с главного пути.

Но тут Борзых увидел, что горит вагон. Он затормозил поезд, по крышам добрался до очага пожара и вступил в единоборство с огнем. Ветер развевал пламя. Борзых руками срывал железо с крыши вагона. Ему обожгло руки, но он пожар затушил. В это время загорелся один из деревянных ящиков с боеприпасами. Борзых вскочил в вагон и ватной курткой сбил огонь. Со станции подоспели рабочие. Борзых лишился чувств.

Герой железнодорожников до конца выполнил свой долг перед родиной.

В подшефном колхозе

7 марта коллектив преподавателей и учащихся районной колхозной школы выезжал в подшефный колхоз „18 год Октября“, Б.-Арсского сельсовета. Днем там была выпущена стенная газета, вечером преподаватель РКШ тов. Радаева С. П. сделала на общем собрании колхозников и колхозниц доклад о Международном коммунистическом женском дне — 8 Марта. Доклад был интересным и содержательным, и колхозники выслушали его с большим вниманием.

Отдельные женщины, выступавшие по окончании доклада, требовали от прав-

ления колхоза в ближайшее же время организовать детские ясли. Правление колхоза дало согласие организовать детские ясли и выделить необходимые продукты.

Силами учителей и учащихся РКШ был дан концерт. Выступил хор под руководством Е. Н. Подольской. Учащиеся продемонстрировали ряд стихотворений и показали пляску в национальных костюмах. Концерт прошел с большим успехом.

Концерт закончился поздно вечером самодеятельностью колхозников.

Е. Т.

Для трудящихся Ленинграда

На собрании, посвященном Международному коммунистическому женскому дню — 8 Марта колхозники колхоза „1 Мая“, Т.-Майданского сельсовета, постановили выделить из общественного фонда для трудящихся Ленинграда, героически отражающих ор-

ды фашистских захватчиков, 2 центнера пшеничной муки.

Кроме этого, колхозники обязались в каждом хозяйстве засушить для трудящихся Ленинграда по 2 кг. белых сухарей.

Пикунов.

8 Марта в Иванцеве

В день 8 Марта в с. Иванцеве был поставлен доклад о Международном коммунистическом женском дне. В докладе отмечалось, что в нынешнем 1942 году Международный коммунистический женский день проходит в условиях великой отечественной войны. Как один человек, поднялся в грозном гневе весь советский народ против своего заклятого врага — фашизма. Поднялась на защиту родины и советская женщина.

готовке и проведении весеннего сева.

После доклада правление колхоза отметило работу лучших женщин - колхозниц, премировав их по 75 руб. каждую. К таким женщинам-ударницам относятся: Климкина А. Ф. — заведующая ОТФ, Серьякина А. И., Лягина Е. С., Пазавина М. Ф., Луконина М. К., Филатова А. А.

Женщины заверили, что к работе будут относиться еще добросовестнее и лучше, будут работать так, чтобы скорее приблизить час окончательного разгрома фашизма.

После доклада состоялись художественные выступления.

Н. Андропова,
Б. Менкин.

Рассчитываются с государством

по обязательным поставкам

Учитывая важность своевременного обеспечения Красной Армии сельскохозяйственными продуктами, колхоз имени Буденного, Крюковского сельсовета, своевременно рассчитывается с государством по обязательным поставкам мяса, яиц и других сельскохозяйственных продуктов. За I квартал 1942 г. надо сдать государству 1360 кг. мяса. Этот план выполнен на 100

проц. и 150 килограммов сдано в счет плана II квартала.

Колхоз рассчитался с государством по всем видам сельскохозяйственных налогов за 1941 год. Уплачено 8000 руб. добровольных страховых платежей за I квартал 1942 года. Остальные 3000 руб., предусмотренные по плану I квартала, будут уплачены на-днях.

М. Левин.

В обкоме ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б), обсудив обращение колхозников колхоза „Звезда“, Мантуровского района, к колхозникам Горьковской области о лесозаготовках, постановило:

1. Одобрить обращение колхозников колхоза „Звезда“, Мантуровского района, к колхозникам Горьковской области о досрочном

выполнении плана лесозаготовок.

2. Предложить всем райкомам ВКП(б) районов, ведущих лесозаготовки, обсудить обращение колхозников колхоза „Звезда“, Мантуровского района, на колхозных собраниях и мобилизовать внимание всех колхозников на досрочное выполнение заданий по лесозаготовкам.

За досрочное выполнение плана лесозаготовок

Письмо колхозников и колхозниц колхоза „Звезда“, Мантуровского района
Ко всем колхозникам и колхозницам
Горьковской области

Дорогие товарищи!

Любимые сыны нашей родины — славные воины Красной Армии под руководством великого Сталина ведут наступательные бои и очищают нашу страну от немецко-фашистских разбойников.

Кровожадные шакалы узнали силу нашего народа. Эта сила состоит в единстве фронта и тыла. Фронт и тыл у нас выполняют одну боевую задачу — скорее и полностью разгромить гитлеровских бандитов.

В условиях войны лесозаготовки имеют исключительное значение. Лес необходим нашей промышленности и транспорту. Лес требуется для нужд фронта, а также для восстановления городов и сел, разрушенных фашистами. Поэтому мы должны выполнить и перевыполнить план заготовок леса и дров.

Наш колхоз „Звезда“ берет на себя следующие обязательства:

1. Всем трудоспособным колхозникам и колхозницам выйти на лесозаготовки, использовать полностью тягловую колхозную силу на вывозке и подвозке леса.

2. Организовать свою работу так, чтобы каждый из нас выполнял дневную норму не менее чем на 110 процентов. План первого квартала заготовок и вывозки леса выполнить к 20 марта.

3. Работать в лесу до окончания зимнего сезона. Мы призываем всех колхозников и колхозниц нашей области последовать нашему примеру и добиться досрочного выполнения плана лесозаготовок первого квартала.

Смерть кровавому фашизму!

Да здравствует наша Красная Армия!

Да здравствует наш родной Сталин!

По поручению общего собрания членов колхоза „Звезда“ подписали:

Воробьев — председатель собрания;

Гурин — председатель колхоза;

Лапшин, Бакланов — бригадиры;

Шамотин, Лебедев, Орлов, Кудряшов, Смирнов, Круглов, Голубев, Румянцев, Шаликов, Шелокон — колхозники;

Голубева, Беляева — колхозницы.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. (Западный фронт).



На одном из участков отступления фашистов.

Фото Б. Эйберг.

Фотохроника ТАСС.

Срывают лесозаготовки

Колхозы Крюковского сельсовета плохо участвуют в лесозаготовках. План заготовки, подвозки и вывозки леса ими не выполняется. Хотя по плану, спущенному районными организациями, необходимое количество рабочей силы и лошадей послано, но план и ежедневный график работы не выполняются.

Колхоз „Победа“ должен заготовить дров 520 кубометров, подвезти 360 кубом., и вывезти 360 кубом. Фактически не подвезено ни одного кубометра, вывезено только 34 кубом., а заготовка совсем не производилась.

Такое же положение и в колхозе им. Ворошилова. Из 325 куб. м. не заготовлено ни одного, вывезено вместо 220 куб. м. только 17., а подвозки совсем не было.

Не лучше обстоит дело и в колхозе им. Буденного. Им заготовлено 35 куб. м. (план 325), вывезено 37 куб. м., вместо 200 куб. м.

по плану, а подвезено только 25 куб. м. (план 200).

Правления этих колхозов не учитывают исключительной серьезности лесозаготовок и огромнейшего государственного значения их. Они формально относятся к выполнению столь важного задания.

Руководители колхозов должны помнить, что остались считанные дни до начала весенне-посевной кампании. Чтобы сев провести успешно, надо поставить коня на стойку, дать ему отдых и подготовить его к полевым работам. Необходимо увеличить количество людей и лошадей на лесозаготовках. Надо так организовать их работу, чтобы график работы ежедневно выполнялся и перевыполнялся. А так безответственно относиться к выполнению плана лесозаготовок, как относятся к этому колхозы Крюковского сельсовета — преступление перед родиной.

Н. Самарин.

Не все выполнено

На одном из своих собраний больше-мамлеевские комсомольцы обсуждали ряд вопросов, из которых наиболее важными были культурно-массовая работа на селе и сбор местных удобрений. По первому вопросу говорит комсорг Перцева:

— Культурно-массовая работа в военное время является неотъемлемым делом. А у нас, к великому сожалению, она поставлена плохо. Прежде всего, необходимо открыть клуб или организовать красный уголок, где бы можно проводить беседы, коллективные читки газет, ставить лекции.

Комсомольцы слушают внимательно слова комсорга и вполне с ним соглашаются. Комсорг продолжает:

— Нужно также задумать о росте нашей организации, вместо ушедших на фронт товарищей воспитать достойную смену. Мы должны выправить комсомольскую работу, заинтересовать молодежь, вовлечь в комсомол. Сделаем? — Сделаем, — откликаются все.

— А теперь переходим к другому вопросу. Надвигается весна, близится посевная. Мы должны организовать сбор золы. Мой совет: будем собирать раз в две недели. Для этого нужно выбрать ответственное лицо. Выдвигайте кандидатуру.

Несколько секунд все молчат. Наконец, кто-то предлагает:

— Отлейкина Василия.

— Правильно, — соглашаются все. — Парень горячий, вполне справится.

Отлейкин говорит:

— Соберем. Будем собирать по воскресеньям.

Протокол закрепляет сказанное.

После этого собрания комсомольцы дружно взялись за работу. Было подано несколько заявлений от молодежи с просьбой принять в ряды ВЛКСМ. Был организован красный уголок, где проведено несколько бесед и лекций.

Одно неблагоприятно: Отлейкин забыл о возложенной на него обязанности. Прошло много времени, несколько воскресений, но еще не собрано ни одного килограмма золы.

И.

Ответственный редактор
К. И. ПОЛУЭКТОВ.

Лукояновскому райсельуправлению требуется бухгалтер. Оплата по соглашению.

Госстрахфонду требуется бухгалтер. Обращаться в контору госстрахфонда (помещение правления колхоза „17 партсъезд“, Лукановка).

Лукояновская аптека № 34 покупает у населения стеклянную аптечную посуду, бывшую в употреблении, всяких размеров, в особенности мелкую посуду. Зав. аптекой А. Халфон.

ЛУКОЯНОВСКАЯ мельница принимает просо для переработки на пшено от всех организаций и населения в неограниченном количестве. Дирекция.

МЦ 5529.

Тираж 4000. Типография газет Лукояновский колхозник.

Как организовать охрану плотин и водослива при пропуске весеннего паводка

Охраняя плотины и водосливы от весеннего паводка, надо помнить, что промывы и повреждения сооружений происходят на 90 проц. от того, что несвоевременно приступают к пропуску паводка. В результате ежегодно приходится затрачивать много труда и средств, отчего плотина обходится во много раз дороже новой. Из этого видно, какое громадное значение имеет своевременная подготовка колхозов к пропуску весеннего паводка и правильная охрана во время пропуски паводка.

Каждый колхоз должен выделить специального уполномоченного, отвечающего за организацию и охрану. Уполномоченный обязан составить список сооружений, которые подлежат охране, лично осматривает плотины, водосливы, каналы и сооружения, выявляет толщину снега в каналах, примерно устанавливает места разлива и поломок в сооружениях, приблизительно намечает, какое количество людей требуется для ремонта плотин

и сооружений, сколько и какого материала. Правлению колхоза необходимо выделить для всех этих работ специальную бригаду.

Колхозники, входящие в бригаду по охране сооружений, особенно хорошо должны знать свои обязанности. В зависимости от размера сооружения требуется для очистки снега и подготовительных работ 25—75 конедней с 1—2 рабочими на подводу.

Бригада, в зависимости от количества работ, может быть от 5 до 15 человек. В марте бригада должна приступать к своей работе. Часть бригады очищает от снега водосливной канал, перепад или быстроток, причем канал очищается от снега не полностью, на дне оставляется снега на 15—20 см., перепады, быстротоки и другие сооружения очищаются полностью.

Другая часть бригады производит очистку откосов и гребней плотин и выявляет занесенные трещины, норы и другие повреждения. В случае

повреждения и занесения снегом, очистка повторяется.

Часть бригады приступает к выявлению повреждения земляного канала и проверяет, сочится ли вода со стороны сучьего откоса и какая. Если вода сочится прозрачная — опасности нет, если же мутная, немедленно со стороны мокрого откоса напротив обнаруженной течи щель заделывается. Чтобы найти эту щель, насыпают прямо на воду мякину, сухой конский навоз, сено, труху, опилки. Все это заготавливают заранее. Опилки, навоз течением воды относятся к тому месту, где начало течи. В это место надо сыпать глину с золой, выравнивая деревянными граблями. Если течь не прекращается, укладывают мешки или кули, наполненные землей и подсыпая глины и золы до полного прекращения течи.

Осмотрев гребень и откос плотины, норы и вымоины заделывают суглинком и укрепляют хворостом или фашинами. Для обнаружения продольной трещины на гребне плотины по длине роют через каждые 15—20 метров ямы на глубину промерзания. Обнаружив пустоту, измеряют ее раз-

меры. Продольные и поперечные трещины заделывают вдоль гребня плотины глиняным замком, толщиной 50—70 см., а глубиной на 30 см. ниже глубины трещины. Замок тщательно трамбовать через 15—20 см. насыпного слоя.

Самым опасным является перелив воды через гребень плотины. Бригада обязана не допускать перелива через гребень. В случае угрозы перелива воды через гребень принять следующие меры предосторожности: поднять гребень плотины мешками или кулями, наполненными землей, засыпать и расшить существующие откосы.

Весенняя охрана плотины состоит в круглосуточном дежурстве членов бригады. В обязанности бригады входит наблюдение за действием воды на сооружение, ее пропуск, предупреждение образования обвалов и вымоин, заторы льда и проведение всей работы по пропуску весеннего паводка на колхозных прудах и плотинах.

Снега в районе много, весной 1942 года ожидается большой прилив воды. Берегите прудовое хозяйство от весеннего паводка. И. Марышев, торфмейстер-мелиоратор райзод.